
 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ  Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2011 
 Θέμα 1ο:  1γ, 2β, 3α, 4β, 5β. 
  Θέμα 2ο:   1. Ομοιόσταση: Είναι η ικανότητα του οργανισμού να διατηρεί σταθερές τις συνθήκες του εσωτερικού του περιβάλλοντος (θερμοκρασία, συγκεντρώσεις διάφορων συστατικών κτλ.), παρά τις εξωτερικές μεταβολές.  Λοίμωξη:Είναι η εγκατάσταση και ο πολλαπλασιασμός ενός παθογόνου μικροοργανισμού στον ανθρώπινο οργανισμό.  Αντιγόνο: Είναι η ξένη ουσία που προκαλεί ανοσοβιολογική απόκριση.  Αντίσωμα: Είναι η ειδική πρωτεϊνη που παράγεται από την ανοσοβιολογική αντίδραση και συνδέεται επιλεκτικά με το αντιγόνο που προκάλεσε την παραγωγή της.  Συμπλήρωμα: Είναι ομάδα είκοσι πρωτεϊνών με αντιμικροβιακή δράση στον ορό του αίματος. 
 2. σχολικό βιβλίο σελ. 26: “Τα αντιβιοτικά δρουν επιλεκτικά ... υποχρεωτικά κυτταρικά παράσιτα”  3. σχολικό βιβλίο σελ. 33: “Το πλάσμα περιέχει ... όπου δρουν καταστρέφοντας μικροοργανισμούς”    



Θέμα 3ο:  1. σχολικό βιβλίο σελ. 36: “Το μόριο του αντισώματος ... τη σταθερή περιοχή του αντισώματος”  2. σχολικό βιβλίο σελ. 35: “Τα Τ-λεμφοκύτταρα ... μετά την επιτυχή εξουδετέρωση του αντιγόνου”  3. σχολικό βιβλίο σελ. 25: “Τα αντιβιοτικά είναι χημικές ουσίες ... στη λειτουργία της κυτταρικής μεμβράνης” 
 Θέμα 4ο:  1. σχολικό βιβλίο σελ. 31-32: “ Το δέρμα ... την εγκατάστασή τους σ' αυτήν”  2. Το Treponema pallidum είναι το παθογόνο βακτήριο που προκαλεί τη σύφιλη. Η δομή του είναι η εξής: Το γενετικό του υλικό (DNA) βρίσκεται σε μια συγκεκριμένη περιοχή, την πυρηνική περιοχή (πυρηνοειδές). Ίσως διαθέτει, επιπλέον, μικρότερα μόρια γενετικού υλικού, τα πλασμίδια. Η πλασματική του μεμβράνη περιβάλλεται από κυτταρικό τοίχωμα, ενώ ενδέχεται να διαθέτει ένα επιπλέον περίβλημα, την κάψα. Δεν έχει μεμβρανώδη οργανίδια, έχει όμως ριβοσώματα στα οποία γίνεται η σύνθεση των πρωτεϊνών του. Η πενικιλλίνη είναι μια χημική ουσία με αντιμικροβιακή δράση που παράγεται από μύκητες του γένους Penicillium. Δρα παρεμποδίζοντας τη σύνθεση του κυτταρικού τοιχώματος των μικροοργανισμών. Τα βακτήρια, στα οποία ανήκει το Treponema pallidum διαθέτουν κυτταρικό τοίχωμα. Επομένως, η πενικιλλίνη αποδεικνύεται αποτελεσματική στην αντιμετώπιση του συγκεκριμένου παθογόνου μικροοργανισμού. 
 3. σχολικό βιβλίο σελ. 11: “Μερικοί, ωστόσο, από τους μικροοργανισμούς ... παθογόνοι μικροοργανισμοί” σχολικό βιβλίο σελ. 23: “Η είσοδος ενός παθογόνου ... λοιμώδη νοσήματα” και “Πολλά βακτήρια απειλούν την υγεία μας ... συγκεκριμένα όργανα” και σχολικό βιβλίο σελ. 11: “Άλλοι μικροοργανισμοί ... ως δυνητικά  παθογόνοι” 
 


